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INTERPELLANZA (art. 97 LGC) 

Abusi sessuali: quali sono le cifre? 

Presentata da: Fiorenzo Dadò e Tamara Merlo 

Data: 10 giugno 2021 

 

Motivazione riguardo l’interesse pubblico e l’urgenza 
[cfr. art. 97 cpv. 1 ultima frase LGC] 
 
Alla luce della richiesta di una Commissione parlamentare d’inchiesta sul tema, nonché dei 
numerosi atti parlamentari, tra i quali la mozione n. 1552 “Come nell’Amministrazione cantonale, 
nella scuola e nelle aziende pubbliche si agisce nel caso di abusi e molestie?” che richiede, tra 
l’altro, un audit esterno, è urgente disporre di dati per la discussione politica, anche in vista di 
un’eventuale discussione generale. 
Con la presente richiesta, onde poter avere in tempi celeri un quadro definito sulle condanne e le 
incarcerazioni legate al grave fenomeno degli abusi, si chiede al Consiglio di Stato: 
 
 
Testo dell’interpellanza 
 
1. Quanti sono nel nostro Cantone, dal 2019 al 2021 (suddivisi per anno) i condannati (donne e 

uomini) per fattispecie che rientrano nel Titolo quinto “Dei reati contro l’integrità sessuale” 
del Libro secondo del Codice penale svizzero, e segnatamente:  

Esposizione a pericolo dello sviluppo di minorenni  
 Atti sessuali con fanciulli art. 187  
 Atti sessuali con persone dipendenti art. 188  

Offese alla libertà ed all’onore sessuali.  
 Coazione sessuale art. 189  
 Violenza carnale art. 190  
 Atti sessuali con persone incapaci di discernimento o inette a resistere art. 191  
 Atti sessuali con persone ricoverate, detenute od imputate art. 192  
 Sfruttamento dello stato di bisogno art. 193  
 Esibizionismo art. 194  

Sfruttamento di atti sessuali  
 Promovimento della prostituzione art. 195  
 Atti sessuali con minorenni contro rimunerazione art. 196  

Pornografia art. 197  

Contravvenzioni contro l’integrità sessuale  
 Molestie sessuali art. 198  

 

Il presente formulario è da inviare via e-mail a: 
sgc@ti.ch  



 

2. Quanti sono detenuti ad oggi in Ticino per questi reati? 
 
3. Quanti adulti e quanti minori condannati per questi reati, dal 2019 al 2021, suddivisi per reato 

e per anno?  
 


